
JÁ JSEM... 
ZDENĚK 
NEJEDLÝ

Program určen pro ZŠ a SŠ. 
 

Pomník, památník, oslavná socha nebo memento? Odstranit, přestěhovat nebo
ponechat? Kolem existence této litomyšlské sochy se vedou vášnivé diskuze od 90.

let. Socha Zdeňka Nejedlého zůstává, ale… V současné době probíhá veřejná
výtvarná soutěž o návrh na přeměnu místa u sochy. V dohledné době tak vznikne
umělecké dílo, které se stane protipólem stávající sochy a současně i mementem

doby, na kterou by se nemělo zapomínat. Jak by takové dílo mělo vypadat? 
 

V doprovodném programu si přiblížíme problematiku umění ve veřejném prostoru.
Zaměříme se na sochy v Litomyšli a na příkladech si vysvětlíme základní sochařské

techniky a jejich proměny v historii. Poté povedeme diskuzi o možnostech umisťování soch
do veřejného prostoru.  

V další části programu se přesuneme do ateliéru, kde si žáci po vzoru tvorby malíře a
sochaře Jeana Dubuffeta vytvoří sochy inspirované známými komiksovými postavami z

netradičního materiálu. K dispozici budou mít polystyrén různých barev a rozměrů, akrylové
barvy a tavnou řezačku. V závěru programu svým dílům najdou v prostorách galerie,

galerijního dvorku, popř. i podloubí vhodné místo pro instalaci. 
 

Cílem programu je, aby žáci na základě vlastního tvůrčího záměru vytvořili trojrozměrné
dílo, u kterého budou vnímat a využívat vlastnosti tvarů, barev a linií v prostoru. 

 
Max. počet účastníků programu je 15 osob z důvodu kapacity ateliéru. 

Délka programu je cca 90 minut. Program lze upravit podle věku a časových možností
studentů. 

SOCHA A MĚSTO

PROGRAMY PRO ŠKOLY



JÁ JSEM... 
ZDENĚK 
NEJEDLÝ

Program určený pro MŠ. 
 

Přijďte do galerie zaměstnat všechny smysly! Výstava věnovaná osobnosti Zdeňka
Nejedlého nás svým názvem a pojetím inspiruje k tomu, abychom si položili otázku

„Kdo jsme?“.  
 

Zaměříme se na sebe, na naše povahové rysy a jejich promítání do našich tváří. Budeme
se dívat do zrcátka a na sebe navzájem. Pojmenujeme části obličeje a pomocí mimiky a

gest se pokusíme vyjádřit různé nálady. Také si na příkladech ukážeme a vysvětlíme
pojmy jako portrét a busta.  

Součástí programu je výtvarná aktivita, ve které se zaměříme na portrét jako vizuální
metaforu našich povahových rysů. Pomocí techniky koláže děti vytvoří portrét, ve kterém

nahradí části obličeje vystřiženými obrázky předmětů, věcí a rostlin.  
 

Cílem programu je rozvíjet u dětí tvořivost (tvořivé myšlení, řešení problémů a tvořivé
sebevyjádření). Během výtvarné činnosti se děti zaměří na to, co je z poznávacího

hlediska důležité, budou odhalovat podstatné znaky a vlastnosti předmětů, nacházet
společné znaky a vzájemné souvislosti mezi nimi. 

 
Délka programu je cca 45 minut  

PROMĚNA

Programy je možné navštívit i mimo otevírací hodiny galerie. Na programy se, prosím, objednávejte alespoň 1 den předem. 
Vstup: 20 Kč/žák, pedagogický doprovod má vstup zdarma. 

Více o výstavě se dočtete zde: http://www.galerie.litomysl.cz/navsteva/vystavy 
Další informace o doprovodných programech galerie naleznete zde: http://www.galerie.litomysl.cz/poznani/skoly 

 

PROGRAMY PRO ŠKOLY


